

El Porvenir Castellano

Año XXII
Número 1291

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia. — Se publica Lunes, Miércoles y Viernes.

FRANQUEO
CONCEYADO

Director: Bienvenido Calvo Hernández

¿Qué pasa en el mundo?

Panorama de conflictos entre naciones.

Todos sabemos que la guerra social es inminente.

Lo que no sabemos es entre quiénes y por qué cuestión estallará. Ni sabemos cómo se han de situar todas las naciones de la Tierra en esta grande y última zalgarda nacionalista del mundo.

Será prudente estudiar el panorama de conflictos entre los pueblos.

Lo que caracteriza la situación es que no hay, como en 1914, una nación predominante. En aquella ocasión lo era Inglaterra.

Las que se llamaban entonces primeras potencias, cada una tensa un poder inferior al del pueblo inglés.

Hoy son primeras potencias, sin subordinación en tanto que no se demuestre lo contrario, Inglaterra, Estados Unidos, Rusia, Francia, el Japón, Alemania e Italia; siete naciones capaces de polarizar en dos bandos a todas las demás naciones del planeta.

¿Cómo se aliarán para la guerra? Esta es la gran incógnita. ¿Por intereses políticos? ¿Por intereses comerciales? ¿Alrededor de principios sociales y económicos, como «capitalismo o comunismo»? ¿Por el predominio de razas? ¿Por culturas?

En la Edad Antigua las guerras eran de expansión política. Las razas iban con sus dioses, su lengua y su cultura a ocupar mayor espacio, subordinando a los hombres de los países conquistados, que quedaban unos por bajo de otros en castas, desde el señorío a la esclavitud.

Todavía ese fenómeno alcanzó la Edad Media; pero un enorme trabajo social preparó las nacionalidades.

Las guerras de la Edad Moderna, aunque llevan un resollo religioso, van a reajustar los pueblos a la geografía. Son guerras de nacionalidades.

La de 1914-18, aunque llevó un fuego de naciones que quiso reajustar fronteras, era puramente comercial, por crisis de superproducción.

La próxima va a ser la guerra de los principios sociales y económicos, su paz promulgará el derecho del hombre a participar en la producción y en el consumo y el gobierno de los pueblos en Federación Universal.

Las guerras (civiles ya entre la Especie Humana) de razas y de culturas, vendrán más tarde. Su hora no ha sonado todavía. Por un principio de sucesidad del trabajo, cada crisis en la Humanidad resuelve un problema. En este mismo siglo se producirán, pero no ahora.

La guerra inminente solo va a resolver los derechos del hombre a producir y participar, y los derechos de los pueblos a gobernarse en federación que concluya en las guerras nacionalistas.

Los problemas nacionalistas son, sin embargo, los que provocarán la cuestión. Siempre el móvil de las guerras es un principio viejo y resignable, que tiene que ser sometido a lo subconsciente por la fuerza.

Rusia, con el amor a su nueva vida; Japón con su

SORIA, 21 de Mayo de 1934

Administrador: Marcelo Reglero Pérez

necesidad de expansión; Estados Unidos con su predominio industrial en crisis; Inglaterra en el ocaso comercial y político de su gran imperio marítimo; Francia con su tradicional temor al germano y su escasez prolífica en la felicidad burguesa; Italia con su proliferación vertical sin expansión posible; Alemania con una técnica avanzada y una cultura en crisis, son el peligro si quieren integramente y por la fuerza imponer su solución a las otras potencias.

La guerra va a afrontar la solución de estos conflictos.

Daniel Ranz Lafuente.

Las Fiestas de San Juan y otros problemas municipales

Las informaciones publicadas en la última semana por algunos periódicos sobre las futuras fiestas de San Juan han agitado desmedidamente las pasiones y esto ha dado lugar a que el sábado último acudiera bastante público a la sesión municipal.

El público esperó inútilmente tres cuartos de hora y, por fin, un guardia municipal salió a la calle con la noticia de que no había sesión por falta de concejales. Como esto viene ocurriendo desde hace mucho tiempo y es una cuestión que interesa al vecindario, de ahora en adelante, prescindiendo de toda consideración política o personal en lugar de publicar los nombres de los concejales que asisten a las sesiones publicaremos los de los concejales que no asisten más que cuando sus líderes tienen interés en proveer alguna plaza dotada con fondos municipales.

Por referencias recogidas de distintos concejales podemos hacer una información verídica de cuánto ocurre con las famosas fiestas de San Juan y por ella verá el le-

ctor que no hay motivos para tanto aspaviento.

Los toros

Para evitar todo motivo de molestias con los ganaderos sorianos que pudieran ofrecer toros de la tierra a las cuadrillas se anuncio el concurso de compra de toros igual que en años anteriores. Dentro del plazo se presentó una proposición pero el proponente había declarado que los toros, al menos en gran parte serían de Valonsadero, se hizo una consulta a los Jurados y de doce, nueve manifestaron que no aceptaban estos toros por constarles que carecían de peso y bravura. Tres manifestaron su deseo de que, a ser posible, fuesen los toros de Valonsadero. Posteriormente la Comisión de Festejos ha recibido una proposición que ha sido bien recibida para traer, como en años anteriores, doce toros de Salamanca o sus aldeas.

Los toreros

No es cierta la lista de cuadrillas

contratadas que ha dado a la circulación la prensa soriana. No hay nada de semejante cuestión y lo único cierto es que la Comisión propondrá, como ya hizo el año último, traer seis cuadrillas. Tras para la corrida de la mañana y tres por la tarde. Con esta combinación se ha ofrecido al Consejo dejar un puesto libre para la mañana o por la tarde o para ambas para el torero soriano Vicente Ruiz, pero es criterio del Alcalde Sr. Royo y parece que lo comparan otros concejales que sobre esto no se decida nada hasta después de la novillada del día 27, es decir que si Vicente Ruiz queda bien tendrá indiscutiblemente un puesto en los carteles de San Juan por la mañana y por la tarde.

La Saca

No han olvidado los concejales el susto del año pasado y quieren que no se repita. Predominan dos tendencias, que son: la de no haber la Saca con toros de casta que no conocen el caro del monte y sustituir la fiesta con vacas. Con esta idea la fiesta perdería emotividad pero ganaría la tranquilidad de los ediles y del vecindario. Pueden encontrar alguna resistencia esta idea, pero el Alcalde se halla dispuesto a imponer su autoridad con los que crean dificultades. La otra tendencia es la de que no puedan recoger y traer los toros más que los garrochistas que previamente se inscriben en el Ayuntamiento y obtengan la debida autorización. A los contraventores se les impondrían las multas máximas y las sanciones más graves que permitieran las leyes haciéndolos responsables de cuantos daños pudieran irregresar al interés público o a los particulares.

El Domingo de Calderas

Como es sabido se ha cedido la plaza para una auténtica corrida de cuatro toros. Como la organización de este festejo no depende del Ayuntamiento no podemos ofre-

BANCO HISPANO DE EDIFICACION

Sociedad cooperativa de Crédito

Avenida de Eduardo Dato, 16

Gran Vía Madrid

Edificio propio

Teléfono 11.270

Apartado de Correos, 590

Abonándose a esta bienhechora Entidad se obtiene el capital asegurado con un interés del 2,10 por 100 anual para adquirir fincas rústicas y urbanas, cancelación de hipotecas o liberación de cargas, dotes para los hijos, comercio e industria con arreglo a estatutos, amortizándolo en plazos mensuales de grandes facilidades en la capitalización del préstamo antiecho recibido, que se amortiza con el mismo producto que rinde el capital que recibe el socio; todos los meses se distribuye lo recaudado entre los asociados, la mitad por sorteo y la otra mitad por turno riguroso de antigüedad de asegurado, teniendo además la Mútua o contraseguro para caso de inutilidad o fallecimiento en cuyo caso y previa declaración de pobreza dicha Mútua le abona y garantiza el dinero suscrito abonándole sus cuotas mensuales; sea previsor y asegúrese lo más pronto posible en esta beneficiosa entidad, que en diez años de vida lleva distribuidos entre sus asociados más de once millones de pesetas.

Dirigirse para seguros e informes al Delegado en la provincia D. PAULINO RUIZ NAVAS, Teniente retirado de la Guardia civil. Canalejas, núm. 1, piso 2.^o

Esquina a la Plaza Mayor. Soria

Se necesitan agentes en toda la provincia con buenas referencias.

cer detalles pero parece que se quiere rodear este festejo de mucha atracción.

SEGURO Valonsadero

Ahora que comienza a ser el mes de octubre, que es singular motivo para todas las conversaciones, giras, festejos y recreos vamos a dar una noticia sencillamente. Parece que la Junta provincial de la Reforma Agraria se ha planteado una hábil maniobra, desenvolta por obradores acomodados, con el fin de que se les ceda una parte del monte para roturaciones, es decir, que se busca la ocación de enriquecimiento de unos pocos con el patrimonio de todos.

De esto nos informa persona que no tiene nada que ver con el Ayuntamiento y desempeña cargo público importante y muy relacionado con la conservación de los montes públicos. Parece que no está permitida tal ambiciosa pretensión con los montes clasificados como públicos y tal es el caso de Valonsadero, pero bueno es salir al paso de esa codicia. ESO NO PUEDE SER ni con reforma agraria ni sin ella. Creemos que no habrá en Soria un solo vecino que consienta tal despojo y además creemos que no habrá en Soria Ayuntamiento que lo coasienta, ni este ni el que le suceda ni un enésimo que se pudiera formar.

Por si acaso la voz de alerta está dada.

Citroen B. 14

Se vende. A toda prueba. Informes: Talleres mecánicos de ANGEL CIORDIA

Carretera de Madrid—SORIA

Nuestros colaboradores

Los agentes aseguradores

Así como el facultativo ausulta para inquirir con la exactitud posible el estado de resistencia orgánica en la exploración del paciente, el psicólogo, que en los tiempos modernos no solamente aborda en la individualidad, sino en las colectividades, ha de explorar también con la rapidez e intuición precisa la personalidad objeto de sus propósitos. En este caso el psicólogo es el agente asegurador, que ha de poseer cultura y la competencia necesaria en su actuación.

La ciencia del seguro dentro de la economía y el trato social, requiere una preparación y una clarividencia que pocas veces las grandes Compañías han impuesto en el cuerpo asegurador, causándose ellas mismas reveses, traducidos en otras en triunfos rotundos al rodear a sus funcionarios del prestigio y de la independencia social «alma mater» del asunto y secreto esencial en el que se basan las grandes iniciativas y por consecuencia el éxito de los negocios.

En nuestras andanzas por numerosos pueblos de España, hemos tenido ocasión de observar cómo las delegaciones e inspecciones provinciales de afamadas Compañías aseguradoras, parecen desconocer la idiosincrasia de los pueblos discontando y aun no siguen efectuando la propaganda y producción de sus compañías a personas que con el nombre de Agentes de Seguros, sin la preparación necesaria que requiere a su vez, hoy, una económica no han sido ciertamente el acicate esencial para el

señor Martín Blázquez
Cantero-Marmolista
Magallanes 28—Madrid

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en las de sus pueblos. Especialidad en berroqueño, talladas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces.

Elementos necesarios que no siempre

recta que en forma alguna desvirtúa la preocupación ni la penuria, y esto en buena lógica, se traduce en retribuir con cierta esplendidez al agente porque ésta es la mejor propaganda de la entidad que va representando, pues si bien en uno o en varios itinerarios a recorrer, la suerte puede serle adversa por las circunstancias económicas del país no sean adaptables de momento a la formación de contratos, siempre dará la resultante de una propaganda hecha, más amistades adquiridas y un surco abierto para futuras campañas. Es decir, aunque la producción no surja al pronto, su labor es semilla germinativa que en el aspecto comercial abre los horizontes de la entidad a que se debe, y así lo reconocen y practican las grandes casas comerciales extranjeras con representación en España. Estas normas siguen algunas de nuestro país, destinando a los viajes de sus propagandistas fuertes sumas que aunque no rinden en el acto utilidades, son anuncios permanentes que llevan de comarca en comarca el nombre productor de la casa a que pertenecen.

Por su parte, las Compañías aseguradoras proceden bien al seleccionar su personal buscando entre éste a los que reunan conocimientos, facilidad de palabra y presentación correcta, cualidades que solo pueden ostentar personas versadas en algunas materias, acostumbradas al trato social, adaptables tanto a las exquisitezas del ambiente aristocrático, como a la sencillez y campechanía necesaria en el ambiente rural, con esa dualidad del hombre que en el afán romano español se llama tener don de gentes, y claro es que esto requiere dotar a los gestores de los elementos necesarios que no siempre

pre disfrutan en sus excursiones por los pueblos.

Sin considerarnos los llamados a marcar normas, creemos que las altas personalidades del Seguro, no perderían el tiempo procurando alguna vez efectuar un viaje de incógnito por rincones apartados de determinadas provincias, a fin de observar sobre el terreno la labor de los agentes que producen y las asperezas con que han de luchar a veces con hostilidad manifiesta y en más de una ocasión con situaciones nada airoosas en algunos pueblos, y nosotros que sabemos bastante de la labor de esos oscuros y abnegados militantes de la producción del seguro en todos sus ramos, estimamos que hay que recordarles del máximo prestigio en atención a la misión que realizan generalmente fuera de su residencia con todos sus inconvenientes y sinsabores. En una palabra: se impone la organización del Cuerpo de Agentes de Seguros bajo una base cultural con garantías de servicios profesionales, como en muchos organismos de carácter semi-oficial, con retribuciones decorosas que enaltezcan la propia labor y la inferior satisfacción que se preconiza en otros organismos, para que puedan desempeñar con lealtad y eficacia misiones tan delicadas y trascendentales como la del Seguro.

José Cobos de Arcos.

Cuartilla política

La formación del nuevo partido radical demócrata y el resonante triunfo logrado por Indalecio Prieto contestando a Calvo Sotelo sobre los desplazamientos que autorizó el ex-Ministro de Hacienda de la Dic-tadura han aclarado de tal manera el panorama político que bastaría ver el silencio que sobre ambos sucesos guarda la prensa más llamada de derechas para comprender la reacción que comienza a operarse en la opinión pública, ante la conducta confusa y ambigua de la CEDA.

Parte de estos diputados aplaudía rabiosamente a Calvo Sotelo, observación que no pudo pasar inadvertida, y es lógico suponer que serán fuerzas que se irán con Renovación española que, al fin y al cabo, desde el primer momento ha adoptado una inequívoca, lo más sana del partido radical se irá con Martínez Barrios, que está recibiendo adhesiones de comités de casi todas las provincias y los dos bloques radicales y populistas quedan así escindidos por el mismo divisor.

Se advierte ya al frente republicano desde los conservadores a la izquierda republicana para ir a una reconquista de la República. Es decir que estamos en los comienzos de la república, con la misma unión de todos los partidos, dispuestos a soportar nuevas batallas para que la reacción quede estrangulada definitivamente y reducida a sus propios y justos límites.

En los alrededores del Congreso se dieron el viernes último vivas a la República con el mismo fervor que en 1931. El pretexto fue Calvo Sotelo que mal informado quiso hacer un discurso de defensa de la Monarquía en un ambiente muy distinto de la Asamblea Nacional. (De la Agencia Prensa)



Este era perteneciente a una de las más reputadas ganaderías abulenses, se llama Panderete Romero. Y cuenta 38 meses de edad. Se despidió ayer de su dueño con gran tristeza.

NOTICIARIO

EL PORVENIR CASTELLANO

El Diputado de la provincia Sr. Arranz.
Ayer llegó a Soria el Diputado a Cortes de la provincia don Gregorio Arranz, que fué recibido por numerosos amigos políticos y particulares.

Por lo noche fué saludado en los locales del partido republicano conservador por los afiliados ante quienes hizo una suelta exposición de la situación política nacional y de diversas cuestiones de interés público para la provincia.

Hoy recibirá a varias comisiones de distintos pueblos que han llegado para saludarlo y por la tarde regresará a Madrid.

La Alameda de Cervantes

Orgullo de Soria

Ayer domingo por la mañana la música municipal amenizó el paseo.

El tiempo, magnífico, contribuyó a una gran animación.

Sabemos que el alcalde Sr. Royo Arana intenta, como ya hemos dicho, llevar a los paseos algunas atracciones.

Y no estaría demás, sino que a juicio nuestro es indispensable la colocación de algunas figuras, sobre todo en las glorietas de las fuentes.

Conocemos hermosas reproducciones de arte escultórico, que al igual que en otras capitales pueden servir en Soria de gran adorno para los jardines.

Ignoramos si esto sería muy costoso, pero aseguramos que los sorianos aplaudirían la instalación a que nos referimos.

EL PORVENIR CASTELLANO

Año, diez pesetas.

Suscribase al único periódico trienal de Soria.

Cine Ideal

Nos complace registrar el enorme éxito alcanzado ayer por la película exhibida en este salón con el título de UN LADRON EN LA ALCOBA, uno de los films de Lubitch mejor realizados. Su asunto intrascendente ha sido llevado con una movilidad y una técnica tan formidables que adquiere vuelos de film transcendente. El público que rió la burla gracia de muchas de sus escenas, salió altamente complacido.

El jueves otro gran film de la Paramount titulado SOBRENATURAL admirable creación de la incomparable Carole Lombard. Es un asunto nuevo en cine, que nos transporta a ese límite vago y misterioso que separa lo real de lo imaginario.

Cédulas personales

Desde el día 21 del corriente por D. Elias Gómez y personal a sus órdenes se procederá al cobro del impuesto de cédulas personales en el domicilio de los deudores durante todo el periodo voluntario de cobranza, y los que no lo hagan efectivo el pago de las mismas pueden hacerlo en la oficina de recaudación, todos los días laborables, de 13 a 14 hasta tanto que por la Excmo. Diputación Provincial se por terminado el periodo voluntario de cobranza.

Aniversario

El día 28 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor Don Rafael

Soria García, Jefe que fué del Centro Telegráfico de Soria.

Los funerales por el eterno descanso del finado se han celebrado en Hellín (Albacete).

Expresamos a su apenada viuda e hijos nuestro sincero pesame.

Fallecimiento

Ha fallecido doña Dorotea Rídruejo Barrero, viuda de don Juan Carrascosa. Ayer se verificó su entierro y esta mañana se ha celebrado la misa funeral en la Iglesia de San Clemente, asistiendo a ambos actos fúnebres los numerosos amigos de la familia de Rídruejo.

Expresamos nuestro pésame a la familia de la finada.

El sábado falleció en esta ciudad la respetable señora D. Antonia Madurga Roncal, cuyo entierro tuvo lugar ayer domingo con numeroso acompañamiento.

A su sobrino el fabricante de gaseosas D. Ricardo Blasco y a la demás familia de la finada enviamos nuestro pésame.

Catedras de la Escuela Normal
Por el Ministerio de Instrucción Pública ha sido anunciado el concurso de traslado por veinte días para proveer las plazas de profesores numerarios de Historia Natural y Física y Química y Geografía de la Escuela Normal de Soria.

Kioscos del Libro

Como el domingo anterior, la instalación del Kiosco del libro en los paseos constituyó ayer otro éxito de venta.

Entre otros autores, el público adquirió bastantes ejemplares de las poesías de Antonio Machado.

Forman la Redacción de EL PORVENIR CASTELLANO: Bienvenido Calvo, director; Marcelo Reglero, gerente-administrador; Baudilio Ruiz, Juan Lagarza; Santiago González, Enrique de Obregón; José Rodríguez; David Ranz Lafuente; Pedro Chico; Federico de Mendizábal y Nicolás González. Redactores gráficos: Blanco y Casado, dibujante, Juan Sanz del Poyo; redactor correspondiente en Madrid, Federico Crouselles; redactor correspondiente en la Argentina, Andrés Nuñez, Rivadavia, 96, Luján.

Colaboradores: Zozaya, Machado, Manuel Tercero, José Tidela, Gervasio Manrique, Gerardo Diego, Bernabé Herrero, Blas Taracena, José María Palacio, Ramiro de la Llana, Angel Terrel, Benito del Riego; Señor Cuenca, José Cobos de Arcos.

Cédulas personales

Desde el día 21 del corriente por D. Elias Gómez y personal a sus órdenes se procederá al cobro del impuesto de cédulas personales en el domicilio de los deudores durante todo el periodo voluntario de cobranza, y los que no lo hagan efectivo el pago de las mismas pueden hacerlo en la oficina de recaudación, todos los días laborables, de 13 a 14 hasta tanto que por la Excmo. Diputación Provincial se por terminado el periodo voluntario de cobranza.

Aniversario

El día 28 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor Don Rafael

SE DESINFLAN LOS GLOBOS

Gil Robles tenía el firme propósito de derrotar espectacularmente a Calvo Sotelo. Así lo había anunciado a sus amigos. «A ese no lo desinfla nadie más que yo...»

Calvo Sotelo, por su parte, vino a Madrid dispuesto a que la Ceda y Gil Robles quedaran reducidos a la nada.

Hemos oido de labios muy autorizados la versión de que el duelo estaba preparado. Tan preparado como el del cuarto acto de «Don Juan Tenorio».

Se habló también de una carta escrita por el de París al de Madrid en la que aparecían conceptos un poco violentos, a cuenta de la lentitud con que la Ceda llevaba el pleito de la amnistía.

Nosotros mismos hemos escrito algunas crónicas en el sentido de barruntar el encontronazo que nos parecía inevitable.

Pero ya lo ven ustedes; ha llegado el Sr. Calvo Sotelo, ha pronunciado su discurso bomba, y la ún-

ica bomba que ha estallado, en franca y delirante reacción republicana, ha sido la de Prieto; al mismo tiempo que Gil Robles perdió, en unos instantes, su conquistada posición límitrophe del Poder.

«Qué ha pasado aquí? -se preguntaba el líder-. ¿También los radicales aplauden a Prieto? También los agrarios? ¡Cielos! ¿Estará soñando?»

Nada de sueños. Un radical romo un templo. El globo recién llegado de Francia se desinfló en una tarde pero simultáneamente con él se desinfló, también, el que habían fabricado con esmero y piedad los padres jesuitas.

Han hecho bien los agrarios en decidirse por el grito de viva la República. De la Ceda no hay a la que esperar y seguir tratando en ella es gobernar con cataratas.

Han bastado unas horas para que se deshicieran las promesas de cedistas y monárquicos. Unos y otros se pueden dar la mano en el fracaso. Y no estaría mal que hicieran juntos el viaje a París.

(De «El Liberal»)

periodistas que el orden en España era satisfactorio.

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado hoy han correspondido los primeros premios a los números siguientes.

Primer 23.148

Segundo 35.899

San Fernando

Tercero 43.792

Cazalla

Cuarto 7.907

Madrid

Quinto 26.919

Madrid

Otros premios mayores

37.298 4.073 31.856 42.869

15.573 44.980 40.123 36.589

31.436 26.449 32.165 5.460

30.967 21.456 21.401 34.919

24.520 48.077 37.524 44.241

Crouselles

Bienvenido Calvo ABOGADO

Plaza Mayor, 6 SORIA

De Administración

Esperamos de aquellos de nuestros abonados que tengan impagados uno o más años de suscripción al periódico se sirvan hacerlo a esta administración sirviéndose del giro postal o del medio que les sea más conveniente.

Los abonados de la Argentina pueden hacerlo a nuestro redactor correspondiente D. Andrés Nuñez, Rivadavia 96 Luján.

PESCADERÍAS:
Haga sus compras en las Pescaderías Reglero, P. de Abastos, Soria.

Banco Español de Crédito.

Capital autorizado 100.000.000 ptas.

Reservadas 51.355.500.

Reservas 65.208.261.45.

Domicilio social: Madrid, 14. MADRID

Sucursales en la Provincia:

Soria, Agreda y Burgos de Osma 400 Sucursales en España y Marruecos.

Correspondentes en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Tipos de Interés

Desde 1º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 por 100 anual.

II. Operaciones de Ahorro

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, 3,50 % anual.

B) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses 3 % anual.

Imposiciones a seis meses 3,60 %.

Imposiciones a doce meses ó más, 4 % anual.

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.

Imp. Reglero. Soria

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Neumáticos, Macizos, Accesorios, Taller de reparaciones,

Piezas de recambio.

MAGNIFICOS OMNIBUS DE ALQUILER PARA VIAJES Y EXCURSIONES

COCHES DE TURISMO

GRAN GARAGE

Jaulas independientes.

Servicio de engrases.-Lavados

GONZALO RUIZ

SORIA

Teléfono número 77.

Calle Mayor, núm. 2.

Unicamente en los buenos establecimientos
se halla a la venta el famoso vino amontillado

CARTA BLANCA

Premiado con 12 medallas de oro y grandes diplomas

Jerez Quina - Coñac Antiquary y Felipe II

Hijos de Agustín Blázquez

Extractores de Vinos.

Cádiz

Cerveza Cruz Blanca.

Antigua por su nombre.—Moderna por su calidad

DEPOSITO EN SORIA: M. RUIZ PEDROIEJO

CALLE MAYOR, 8

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Ropero Calonge

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números). 7'30 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes:

Carlos Dickens: «Martín Chuzzlewit», tomos I a III (números 1274 a 82) pesetas 5'40.

Stenphal: «La Abadesa de Castro» (números 1283 a 84) ptas 1'20.

Stendhal: «Armancía o algunas escenas de un salón de París en 1827» (números 1285 a 87) ptas. 1,80. Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.
Ríos Rosas, 24, Madrid.

El Porvenir Castellano

Único periódico alterno de Soria

Se publica los lunes, miércoles y viernes

AÑO DÍEZ PESETAS.

Periódico independiente, defensor de intereses generales.—Literatura.—Agricultura y Ganadería.—Informaciones locales y telegráficas.—Informaciones de Maestros y Escuelas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION:

D. _____ vecino de _____ que vive en la calle de _____

de profesión _____ se suscribe por un año a EL PORVENIR CASTELLANO

de 193_____

Firma: _____

Si quiere suscribirse a este periódico recorte este boletín y envíelo a esta Redacción

Pidiendo en todos los Establecimientos

Coñac CABALLERO

le entregarán una tarjeta. GUÁRDALA, y cuando tenga reunidas 25, se le obsequiará con una navajita o con tres preciosas cucharitas, con el anuncio de CABALLERO.

Si desea una estupenda pitillera o monedero de piel de cerdo, bastará reunir 40 tarjetas.

Cuando pida Coñac, diga:

CABALLERO

y puede tener la garantía de que es el mejor

Anís La Castellana

DE FINISIMO PALADAR

GARCIA Y HERAS (S. A.)

SEGOVIA

De venta en los mejores Establecimientos

Pedidos a

Juan José Ropero Calonge

Soria

Ferretería "LA LLAVE"

Canalejas, 3 y 5. Teléf. 71—SORIA

Gran surtido en camas de hierro a precios sin competencia.

Herramientas de todas clases, etc.

Material de saneamiento y electricidad, la más completa

Artículos de pesca a precios inverosímiles.

Bebed siempre

CERVEZA

El Aguila

Depósito en Soria:

TORCUATO MARTINEZ

Canalejas 50

Representante para Soria y su provincia

EL PORVENIR CASTELLANO acerca de la misma. Este periódico agradece la colaboración espontánea no publicará más trabajos que los pero no mantiene correspondencia que su director solicite.

La Paternal

(LA PATERNELLE)

Compañía anónima de Seguros contra incendios

—Centra el riesgo de motín y tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE).

Fundada en 1846

Subdirector en Soria:

D. Miguel Ferrer Fornes

Calle de la Alberca, número 11, Soria